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s věkově homogenním i heterogenním uspořádáním, kde mohou děti vykazovat rozdílné vzdělávací 
možnosti a potřeby, včetně speciálních. 

Pro naplnění předpokladů a možností optimálního rozvoje osobnosti každého dítěte je nutné 

uplatňovat v předškolním vzdělávání odpovídající metody a formy práce. Vhodné je využívání 

prožitkového a kooperativního učení hrou a činnostmi dětí, které jsou založeny na přímých zážitcích 
dítěte, podporují dětskou zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost dítěte z učení, jeho zájem 
poznávat nové, získávat zkušenosti 

a ovládat další dovednosti. Ve vzdělávání je třeba využívat přirozený tok dětských myšlenek  

a spontánních nápadů a poskytovat dítěti dostatek prostoru pro spontánní aktivity a jeho vlastní plány. 
Učební aktivity probíhají především formou nezávazné dětské hry, kterou se dítě zabývá na základě 
svého zájmu a vlastní volby10. 

V předškolním vzdělávání je v dostatečné míře uplatňováno situační učení, založené na vytváření 
a využívání situací, které poskytují dítěti srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí, tak, aby 

se dítě učilo dovednostem a poznatkům v okamžiku, kdy je potřebuje, a lépe tak chápalo jejich smysl. 

Významnou roli v procesu učení sehrává spontánní sociální učení, založené na principu přirozené 
nápodoby. Proto je třeba ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne v mateřské škole 
vyskytnou, nejen v didakticky zaměřených činnostech, poskytovat dítěti vzory chování  

a postojů, které jsou k nápodobě a přejímání vhodné. 

V předškolním vzdělávání jsou uplatňovány aktivity spontánní i řízené, vzájemně provázané 
a vyvážené, v poměru odpovídajícím potřebám a možnostem předškolního dítěte. Takovou specifickou 
formou, vhodnou pro předškolní vzdělávání v podmínkách mateřské školy, je didakticky zacílená 
činnost, která je učitelem přímo nebo nepřímo motivovaná, která je dítěti nabízena a v níž je 
zastoupeno spontánní a záměrné (cílené, plánované) učení. Tyto činnosti probíhají zpravidla v menší 
skupině či individuálně 11. 

Didaktický styl vzdělávání dětí v mateřské škole je založen na principu vzdělávací nabídky, na 
individuální volbě a aktivní účasti dítěte. Učitel je průvodcem dítěte na jeho cestě za poznáním, 
probouzí v něm aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat a objevovat, nikoliv tím, kdo dítě 
„úkoluje“ a plnění těchto úkolů kontroluje. Úkolován je učitel – jeho hlavním úkolem je iniciovat 

vhodné činnosti, připravovat prostředí a nabízet dítěti příležitosti, jak poznávat, přemýšlet, chápat 
a porozumět sobě i všemu kolem sebe stále účinnějším způsobem12. 

V předškolním vzdělávání je třeba uplatňovat integrovaný přístup. Vzdělávání probíhá na základě 
integrovaných bloků, které nerozlišují „vzdělávací oblasti“ či „složky“, ale které nabízejí dítěti 
vzdělávací obsah v přirozených souvislostech, vazbách a vztazích13. Obsah bloků vychází ze života 
dítěte, je pro ně smysluplný, zajímavý a užitečný. Realizace takovýchto bloků poskytuje dítěti širokou 
škálu různých aktivit a nabízí mu hlubší prožitek. Dítě tak nezískává jen izolované poznatky či 
jednoduché dovednosti, získaná zkušenost je komplexnější a stává se pro dítě snáze uchopitelnou 
a prakticky využitelnou. Dítě získává skutečné činnostní výstupy – kompetence. 

I při tomto způsobu práce jsou pro tvorbu i realizaci vzdělávací nabídky využívány metody 
a prostředky „klasických“ specifických didaktik jednotlivých oborů výchovně vzdělávacích činností 
(metodik), pokud jsou zaměřeny na práci s předškolním dítětem a pokud odpovídají psychologickým 
a didaktickým specifikám předškolního vzdělávání. 

 

                                                           
10 Učení dítěte na základě předávání a přijímání hotových poznatků je v předškolním vzdělávání považováno za 

cestu nevhodnou, resp. málo vhodnou. 
11 V souladu s postupujícím věkem a vyspělostí dítěte a na základě jeho narůstajícího zájmu o činnosti, na které 
může navazovat systematická školní práce, může přirozeně takových činností v programu dítěte přibývat. 
12 A učitel my měl kontrolovat sám sebe na základě autoevaluace. 
13 Znamená to smysluplné propojování všeho, co bývalo uměle členěno do „výchovných složek“.  
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3.3.1 Rámcové cíle 

 Záměrem předškolního vzdělávání je rozvíjet každé dítě po stránce fyzické, psychické  

i sociální a vést je tak, aby na konci svého předškolního období bylo jedinečnou a relativně 
samostatnou osobností, schopnou (kompetentní, způsobilou) zvládat, pokud možno aktivně a s osobním 
uspokojením, takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny (zejména v prostředí jemu blízkém, 
tj. v prostředí rodiny a školy), a zároveň i ty, které ho v budoucnu nevyhnutelně čekají. 

Instituce poskytující předškolní vzdělávání, resp. jejich učitelé, sledují při své práci tyto rámcové cíle 
(záměry): 

1. rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání 

2. osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost 

3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící 
na své okolí 

Tyto rámcové cíle ve svém celku vyjadřují základní orientaci pro předškolní vzdělávání i každodenní 
práci učitele. Tyto cíle je třeba vnímat tak, že pokud jsou naplňovány, směřuje vzdělávání k utváření 
základů klíčových kompetencí, neboť zasahuje-li vzdělávání zároveň oblast poznatků, hodnot 
a postojů, získává dítě dovednosti mnohostrannější, dokonalejší a prakticky využitelnější. To je třeba 
mít na zřeteli nejen při tvorbě ŠVP, ale zejména ve vzdělávacím procesu samém. Učitel postupuje 

s plným vědomím, že tyto cíle jsou svým způsobem univerzální, přirozené a všudypřítomné; znamená 
to, že nejen při činnostech plánovaných, ale při nejrůznějších činnostech, situacích a za různých 
okolností působí učitel na dítě ve shodě se všemi rámcovými cíli (záměry), a že svým chováním, 
jednáním i svými postoji dítě ovlivňuje. Má na zřeteli, že tak může záměrné naplňování těchto cílů 
podporovat a že tomu zároveň také může – třeba i bezděčně – naopak bránit. 

 

3.3.2 Klíčové kompetence 

Klíčové kompetence reprezentují v současném vzdělávání cílovou kategorii vyjádřenou v podobě 
výstupů. V kurikulárních dokumentech jsou obecně formulovány jako soubory předpokládaných 
vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro osobní rozvoj  

a uplatnění každého jedince. Jejich pojetí i obsah vychází z hodnot přijímaných společností a z obecně 
sdílených představ o tom, které kompetence přispívají ke vzdělávání, spokojenému a úspěšnému 
životu člověka a k posilování funkcí občanské společnosti. 

Kompetence představují soubory činnostně zaměřených a prakticky využitelných výstupů, které se 
propojují a doplňují, čímž se postupně stávají složitější, a tím i využitelnější (univerzálněji použitelné). 
Jejich osvojování je dlouhodobý a složitý proces, který začíná v předškolním vzdělávání, pokračuje 
v základním a středním vzdělávání a postupně se dotváří v dalším průběhu života15. 

Proto je snahou, aby klíčové kompetence tvořily neopominutelný základ vzdělávání na všech úrovních 
a aby k jejich vytváření směřoval a přispíval veškerý vzdělávací obsah i aktivity a činnosti, které ve 
škole probíhají. Klíčové kompetence tak získávají ústřední pozici v rámcových vzdělávacích 
programech. 

Již v předškolním věku dítěte jsou vytvářeny základy klíčových kompetencí, sice elementární, avšak 
důležité a významné nejen z hlediska přípravy dítěte pro započetí systematického vzdělávání, ale 
zároveň pro jeho další životní etapy i celoživotní učení. Dobré a dostatečné základy klíčových 
kompetencí položené v předškolním věku mohou být podstatným příslibem dalšího příznivého rozvoje 
a vzdělávání dítěte, nedostatečné základy naopak brzdou, která dítě na počátku jeho životní 
a vzdělávací cesty může znevýhodňovat. Proto předškolní vzdělávání o jejich vytváření cíleně usiluje. 

                                                           

15 Klíčové kompetence představují cílové stavy, k jejichž naplňování by mělo společně směřovat veškeré 
vzdělávání. Každá vzdělávací etapa v tomto směru přispívá svým dílem a každá je dalšímu rozvoji  

a zdokonalování těchto kompetencí otevřená. Ve všech etapách je jedním z cílů vzdělávání vybavit každého 
jedince souborem klíčových kompetencí na úrovni, která je pro něho dosažitelná. 
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6. Vzdělávací obsah ve školním vzdělávacím programu 

Vzdělávací obsah RVP PV slouží učiteli jako východisko pro přípravu vlastní vzdělávací nabídky. 
Učitel ji ve školním (třídním) vzdělávacím programu formuluje v podobě, v jaké ji bude dětem 
předkládat – a to v podobě integrovaných bloků. 

Je to jediný požadavek společný všem vzdělávacím programům připravovaným na školní úrovni. 
Školy tak mají značnou volnost v tom, jakým způsobem vzdělávací obsah daný RVP PV pojmou 
a realizují. 

Ve vztahu mezi integrovanými bloky a vzdělávacími oblastmi z RVP PV platí, že bloky jsou tvořeny 
tak, aby „zasahovaly“ (integrovaly) všechny vzdělávací oblasti (s tím, že některá oblast může 
převažovat, jiné se může blok dotýkat jen velmi okrajově); tyto bloky jsou tedy vzhledem ke 
vzdělávacím oblastem RVP PV průřezové. 

Integrované bloky se vztahují k určitému tématu, vycházejí z praktických životních problémů a situací 
nebo jsou zaměřeny k určitým činnostem, k praktickým aktivitám apod.19 Mohou tak mít podobu 
tematických celků, projektů či programů.  

Bloky mohou být různě rozsáhlé, dlouhodobé, střednědobé i krátkodobé, mohou se dále členit, větvit 
apod. Měly by být vytvářeny natolik široké a obsáhlé, aby poskytovaly dostatek zajímavých 
a různorodých podnětů ke konkrétním činnostem. 

Zaměření těchto bloků vychází z přirozených potřeb a zájmů dítěte a ze skutečností dítěti  

a jeho životu blízkých. Jejich obsah musí být předškolnímu dítěti srozumitelný, užitečný a pro ně 
prakticky využitelný. Pomáhá dítěti chápat sebe sama i okolní svět, rozumět jeho dění a orientovat se 
v něm. Je upraven tak, aby vyhověl věku, úrovni rozvoje a sociálním zkušenostem dětí, pro které jsou 
bloky připravovány. 

Obsah bloků odpovídá vzdělávacímu obsahu stanovenému ve vzdělávací nabídce v RVP PV. Činnosti 
nabízené v rámci ŠVP (TVP) jsou různorodé a zasahují do všech oblastí lidského konání. Rozvíjejí 

intelektové i praktické schopnosti a dovednosti dítěte, prohlubují jeho poznání, obohacují jeho 

praktickou zkušenost a zvyšují praktickou využitelnost toho, co se dítě naučí.  

Integrované bloky svým obsahem vzájemně navazují, doplňují se, mohou se prolínat a přecházet 
plynule jeden do druhého20. Je přirozené a správné, že vzdělávací obsah, resp. některé jeho prvky se 
v různých integrovaných blocích opakují a dítěti se znovu připomínají, že se s nimi setkává v nových 
souvislostech a učí se vidět věci z různých pohledů. Právě to významně přispívá k tomu, že si dítě 
může vytvářet globální a reálný pohled na současný svět i jeho dění a že získané poznatky 
i dovednosti může lépe využívat v běžném životě a v dalším učení. Pokud se setkává se stejným 
obsahem i mimo formální vzdělávací nabídku, při příležitostech neplánovaných a vidí jej  

v přirozených logických vztazích a životních souvislostech, jsou výsledky vzdělávání ještě účinnější. 

 

                                                           
19 Tím je naznačen i způsob jejich tvorby: je možno začít od tématu, od činností či od očekávaných výstupů. 
20 Důvodem je skutečnost, že osvojování vzdělávacího obsahu dítětem je záležitostí dlouhodobou, procesuální  

a komplexní. Dítě získává a zdokonaluje své kompetence postupně a průběžně. 
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8.4  Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka 

Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu 
učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají český jazyk na 

úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka přímo podpořit a děti se 
ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou 
znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od samotného nástupu do 
mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, že se v ní nacházejí i děti, které se 
český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti cíleně podporovat 
v osvojování českého jazyka.  

Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro 
zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání.  

Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním 
vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání (v případě lesní mateřské školy 
v jednotlivém území, kde zejména probíhá pedagogických program a kde má škola zázemí). 
V takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou 

přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005 
Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou 
přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. 

Ředitel mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory dítěte zařadit do 
skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v povinném předškolním vzdělávání, 
pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy.  

Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové 
jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a 
dosáhnout školního úspěchu. 

Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum 

češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, který lze využívat při 
individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do mateřské 
školy. 
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9. Vzdělávání dětí nadaných  

Mateřská škola je povinna vytvářet ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci 
podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. 
To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných.  

V předškolním věku dítě prochází obdobím nerovnoměrného a skokového vývoje, mnohdy je těžké 
odlišit při identifikaci nadání dítěte od akcelerovaného vývoje v určité oblasti. Dítě, které vykazuje 
známky nadání, musí být dále podporováno. 

Vzdělávání dětí probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu včetně 
různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále 
rozvíjet. 

Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu 

nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory30.  

 

10. Vzdělávání dětí od dvou do tří let 
 

Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let věku. Rámcové cíle a záměry vzdělávání, 
obsažené v RVP PV, jsou vhodné i pro vzdělávání31 dětí od dvou do tří let. Je však nezbytné 
uvědomovat si specifika, související s dosahovanou úrovní ve všech oblastech vývoje dítěte. Dvouleté 
dítě projevuje velkou touhu po poznání, experimentuje, objevuje. Poznává všemi smysly. Vymezuje se 
vůči ostatním, osamostatňuje se, bývá silně egocentrické. Neorientuje se v prostoru a čase, žije 
přítomností a situacemi, které ji naplňují. V pohybových aktivitách je méně obratné. Proti starším 
dětem má výrazně méně zkušeností. Rozdíly v jednotlivých oblastech vývoje dětí tohoto věku jsou 
velmi výrazné.  

 

Pro dvouleté dítě je zařazení do mateřské školy nejčastěji první sociální zkušeností mimo širší rodinu. 
Obvykle se projevuje silnější potřebou vazby na dospělou osobu. Poznává nové vzorce chování 
dospělých i vrstevníků, vymezuje si vlastní prostor, přijímá vymezené hranice a nové role. Učitel 
zastává velmi významnou pozici, stává se zástupcem rodiče, jistotou a oporou dítěte v běžném dění 
i v budování vztahů s vrstevníky. 

 
Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. 
Často vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály, zpravidla udrží pozornost jen velmi 

krátkou dobu. Podmínkou úspěšné pedagogické práce je citlivé přizpůsobování organizace se 
střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, ponecháním co největšího 
prostoru pro volné hry a pohybové aktivity.  

 

10.1 Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let  
 

Předškolní období je zásadní pro utváření celoživotních návyků, respektování pravidel a norem. 

Ve věku dvou let je dítě zpravidla připraveno tyto aspekty rozeznávat a přijímat. Pokud se v mateřské 
škole vzdělávají děti mladší tří let, je nutné zajistit kromě požadavků vymezených v kapitole 7 ještě 
další podmínky, které reagují na vývojová specifika, individuální potřeby, zájmy a možnosti těchto 
dětí. Dítě ve věku od dvou do tří let má některé potřeby jiné nebo intenzivnější než děti starší. 
Potřebuje stálý pravidelný denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí, přiměřeně 
podnětné prostředí a činnosti, více individuální péče, srozumitelná pravidla.  

 

Podmínky pro vzdělávání dětí od dvou do tří let jsou vyhovující, jestliže: 

                                                           
30 Příloha č. 1 k vyhlášce č. 27/2016 Sb. 
31  Pro výchovu, vzdělávání a péči o dítě předškolního věku v mateřské škole je dnes užíván termín „předškolní vzdělávání“. 
Tento pojem v sobě zahrnuje aspekty výchovné i vzdělávací – týká se zajištění zdravého rozvoje a prospívání každého dítěte, 
jeho učení, socializace i společenské kultivace.  
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vymezena v § 16 odst. 2 školského zákona a popsána ve vyhlášce č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných 

předměty speciálně pedagogické péče – předměty pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními, 
které jsou zaměřeny na oblast logopedických obtíží, řečové výchovy, nácviku sociální komunikace, 
zrakové stimulace apod.  

profilace školy – zaměření školy k určitým činnostem; ve školním vzdělávacím programu je těmto 
činnostem věnováno více prostoru 

prožitkové učení – učení dítěte vycházející z vlastní zkušenosti a prožitku; je to způsob učení, který je 
pro dítě přirozený a jemu vlastní; v předškolním vzdělávání je realizováno zejména prostřednictvím 
→ didaktického stylu s nabídkou 

předškolní vzdělávání – vzdělávací proces realizovaný v mateřské škole a řízený učitelem mateřské 
školy, během něhož si dítě osvojí základy → klíčových kompetencí a → vzdělávací obsah stanovený 
pro etapu předškolního vzdělávání, v rozsahu, který odpovídá jeho individuálním možnostem 

rámcové cíle – obecné cíle, které vytyčují základní směr a pojetí předškolního vzdělávání; směřují  

k rozvoji osobnosti dítěte a osvojování klíčových kompetencí včetně → vzdělávacího obsahu 

rámcový vzdělávací program (RVP) – kurikulární dokument státní úrovně obecně platný pro určitou 
úroveň vzdělávání; v souladu s ním škola vypracovává a realizuje svůj → školní vzdělávací program; 
rámcové vzdělávací programy vydává MŠMT 

Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (RVP PV) – → kurikulární dokument 

státní úrovně platný pro veškeré předškolní vzdělávání; vymezuje zejména → cíle předškolního 
vzdělávání, → klíčové kompetence, → vzdělávací obsah a podmínky vzdělávání a zásady pro tvorbu 
školních vzdělávacích programů; v souladu s ním mateřské školy vypracovávají a realizují své → 
školní vzdělávací programy 

rizika – hlavní překážky ohrožující úspěch vzdělávacích záměrů učitele 

situační učení – učení, jehož těžištěm je praktické získávání zkušeností, poznatků, dovedností, návyků 
v kontextu dané situace, přímo v praxi; jedná se o učení dětí skutečným jednáním, ne učení o dané 
situaci; je založené na vytváření a využívání situací, které jsou pro dítě srozumitelné 

školní vzdělávací program (ŠVP) – jedinečný dokument, podle něhož se uskutečňuje vzdělávání dětí 
v konkrétní mateřské škole; každá škola si vypracovává svůj, a to v souladu s → RVP PV 

a konkrétními podmínkami školy 

školský zákon – zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném  

a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů 

tematické učení – způsob vzdělávání dětí, který spočívá ve vyhledávání témat, činností a situací, 
které jsou dětem blízké a srozumitelné a které umožňují, aby děti získávaly očekávané poznatky, 
dovedností, hodnoty i postoje v reálných souvislostech a tak je dokázaly prakticky využít 

třídní vzdělávací program (TVP) – nezávazný dokument, ve kterém učitel rozpracovává konkrétní 
vzdělávací nabídku popsanou ve ŠVP (projekty, témata, činnosti) 

„učivo“ – je pojímáno jako → vzdělávací nabídka; má činnostní povahu a je prostředkem k dosažení 
výstupů 

výsledky vzdělávání – osobnostní, poznávací a činnostní způsobilosti, které si jedinec v průběhu 
vzdělávání osvojuje (dovednosti, poznatky, schopnosti, hodnoty a postoje a jejich komplexy) 

vzdělávací cíle – v RVP PV jsou rozlišovány dvě kategorie cílů: cíle jako záměry → rámcové cíle, → 
dílčí cíle (oblastní) a cíle jako výstupy → klíčové kompetence, → dílčí výstupy 

vzdělávací oblasti – části → vzdělávacího obsahu vzniklé jeho orientačním členěním; v RVP PV je 

toto členění odvozeno od → interakčních oblastí; v RVP PV je pět vzdělávacích oblastí: biologická, 
psychologická, interpersonální, sociálně kulturní a environmentální 

vzdělávací obsah – hlavní prostředek vzdělávání; propojený celek → očekávaných výstupů a → 
„učiva“ odpovídající úrovni určitého stupně vzdělávání 
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vzdělávací obsah předškolního vzdělávání – celek propojující → očekávané výstupy a → „učivo“ 
odpovídající úrovni předškolního vzdělávání; v RVP PV je členěn do → vzdělávacích oblastí 

vzdělávací obsahy vzdělávacích oblastí v RVP PV – propojené celky, které kromě → očekávaných 
výstupů a → učiva zahrnují ještě → dílčí (oblastní) cíle 

vzdělávací nabídka – pojem označující v RVP PV → „učivo“ a vyjadřující zároveň formu, jakou je 
dítěti předkládáno; vzdělávací nabídka je závazná pro učitele; je formulována v podobě činností 
(intelektových i praktických), popř. příležitostí, které by měly být dětem v průběhu jejich vzdělávání 
nabízeny, a to v pestré a mnohostranné skladbě a v dostatečné šíři 

vzdělávání – proces zahrnující výchovnou i vzdělávací složku 


